

# 我国将设立深化医疗服务价格改革试点

新华社北京9月1日电(记者彭韵佳)国家医保 局等八部门日前联合印发《深化医疗服务价格改革 试点方案》,明确将遴选5个试点城市,有序推进医 疗服务价格改革。其他有条件的省份也可组织设区 的市,按照试点方案要求因地制宜开展试点。

试点方案明确医疗服务价格改革目标,通过 3至5年的试点,探索形成可复制可推广的医疗服 务价格改革经验。到2025年,深化医疗服务价格 改革试点经验向全国推广,分类管理、医院参 与、科学确定、动态调整的医疗服务价格机制成 熟定型,价格杠杆功能得到充分发挥。

把握价格调整的总量、结构和频率, 实现节奏可 控、结构均衡, 把加强医疗服务价格的宏观管理 摆在首要位置,让价格宏观水平与医疗事业发 展、社会承受能力、区域发展差异等宏观因素相 要能够适应和支持临床创新发展,要具有相对规

匹配,平衡好医疗事业发展需要和各方承受能力。

二是规范有序的价格分类形成机制。其中, 医院普遍开展的通用项目,均质化程度高、对价 格总水平的影响大,需要政府强化大数据作用, 把价格基准管住管好; 难度大差异大的复杂项 目,需要构建政府主导、多方参与的治理格局, 政府"管总量、定规则、当裁判",公立医院在给 定的总量和规则内形成价格。

三是灵敏有度的价格动态调整机制。动态调 整机制是医疗服务价格管理体系的重要一环,是 联结宏观管理和微观定价的关键抓手。具体来 试点方案明确在建立健全五大机制上进行探 说,就是要确立医疗服务调价的触发机制,综合 考虑社会经济发展、医院改革绩效、医保和患者 一是更可持续的总量调控机制。主要是统筹 承受能力等因素,灵敏有度地把握调价窗口和节

> 四是目标导向的价格项目管理机制。价格项 目是医疗服务收费的基本单元。好的价格项目,

范和稳定的内涵,满足管理、监测和评价的需 要。试点方案提出的改革方向,就是要以服务产 出为导向,聚焦技术劳务,逐步形成更好计价、 更好执行、更好评价, 更能适应临床诊疗和价格 管理需要的医疗服务价格项目体系。

国内国际

五是严密高效的价格监测考核机制。价格监 测考核机制是改革试点平稳实施的重要保障。要 强化医疗服务价格改革运行情况评估,发挥监测 考核评估结果的激励约束作用,促使医疗服务价 格的总量调控、分类形成以及动态调整之间形成 政策闭环, 使价格管理和医院运行之间形成正向 的互动关系。

试点方案要求,要优化医疗服务价格管理权 限配置、完善制定和调整医疗服务价格的规则程 序、加强医疗服务价格管理能力建设,完善医疗 服务价格管理的支撑体系, 统筹推进公立医院补 偿机制、分级诊疗、医疗控费、医保支付等相关 改革,增强改革的系统性、整体性、协同性。

#### 疫情防控提示

截至2021年9月1日6时,全国疫情风 社区柳湖南苑小区。 险等级划定为高风险地区0个,中风险地区 11个。

#### 11个中风险地区

上海市4个:浦东新区川沙新镇川环南 路 1049 弄界龙花苑小区、浦东新区盐朝公 路798号锦江之星(东海镇店)、浦东新区 祝桥镇千汇路280弄千汇苑一村小区、浦东 新区祝桥镇千汇路1000弄祝和苑北区。

湖北省1个: 荆门市掇刀区团林铺镇。 云南省3个:瑞丽市姐告国门社区、瑞 丽市勐卯镇团结村委会下弄安村民小组、瑞 丽市勐卯镇姐勒村委会南闷村民小组。

江苏省3个:扬州市蜀冈-瘦西湖风景 名胜区城北街道卜扬社区瘦西湖福苑小区, 机构发热门诊就诊。就医过程中应戴好口罩, 邗江区方巷镇朝阳路31号,双桥街道双桥 并避免乘坐公共交通工具。

提醒广大群众从中高风险地区所在地区 返(来)白要及时向社区(村屯)、单位登 记报备,配合落实相关防控措施。请广大群 众提高警惕,如非必要,尽量不要前往中高 风险地区,确有特殊情况必须前往的要及时 向所属社区(村屯)、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复杂 广大群众要树牢常态化防控意识,养成戴口 罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持一米线距 离、使用公筷公勺等良好卫生习惯。广大群众 要积极接种新冠病毒疫苗,尽早形成人群免 疫屏障,有效阻断疫情发生和传播。如出现发 热、干咳、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等 症状,请做好个人防护,及时到当地定点医疗

### 新修订的海上交通安全法 9月1日正式施行

新华社北京9月1日电(记者叶昊鸣)自1983年 颁布以来首次全面进行修订的海上交通安全法于9月 1日起正式施行,重点从事前制度防范、事中事后加强 监管、强化应急处置等方面完善制度设计。

据交通运输部海事局局长曹德胜介绍,新修订的 海上交通安全法共10章122条,主要修订内容涉及优 化海上交通条件、规范海上交通行为、严控行政许可 事项、完善海上搜救机制等方面,并强化了责任追究, 还从船舶登记、船舶检验、航行安全、船员保障、防治 污染等方面全面、系统履行我国缔结或加入的国际海

海上交通安全直接关系国际物流供应链的畅通, 是影响海运业高质量发展的重要因素,也是加快建设 交通强国的重要环节。曹德胜表示,新修订的海上交 通安全法的实施,将构建我国海上交通安全管理新体 系,对提升海上安全保障能力、保障资源通道安全、维 护国家海洋权益、促进国民经济发展具有重要意义。

据了解,为贯彻实施新修订的海上交通安全法, 交通运输部已完成海事行政许可条件规定、海上海事 行政处罚规定、水上交通事故统计办法、水上水下活 动通航安全管理规定、船舶引航管理规定等配套规章 的修订,9月1日起同步施行。

海上交通安全法是我国海运领域的基础性法律, 该部法律确立了海上交通安全管理的基本制度。



9月1日,朱伽礼在观看开学典礼视频。

当日,河南省郑州市纬五路第一小学6年级学生朱伽礼早早地起床,穿上校服,系上红领 巾,坐在电脑前,等待着开学典礼。与往年不同,由于新冠肺炎疫情防控要求,郑州市中小 学9月15日前不开学返校,采取在线直播课堂,进行线上授课。朱伽礼升入6年级的开学典礼 和第一节课也都改在了线上举行,升旗敬礼、线上发言,分享自己经过洪灾、疫情考验后的 暑假感受,12岁的朱伽礼和郑州市众多小学生一样,上了一堂特殊的"开学第一课"

新华社记者李安摄

### 黄渤海开渔啦! 干帆竞发撒下金秋"第一网"

怀)9月1日一大早,在山东省青岛市西海岸 新区琅琊镇琅琊港码头上,船长肖常文带着伙 计们为出海做最后的检查。有的在检查船上机 的1倍多。"陈作群憨憨一笑说,渤海湾是浅 器设备、油量,有的再次检查网具和物资是否

1日12时,北纬35度以北的渤海和黄海 海域正式结束为期4个月的休渔期,渔民们纷 纷开船出海,开启新的捕鱼季。

"运气好的话,出海一趟毛收入至少能有 五六万元吧。"肖常文说,所有出海的准备工 作已就绪,希望开渔后一帆风顺、满载而归。

作为渔业大镇, 琅琊镇三面环海, 海岸线 长62公里,拥有大小渔港7处,渔船860余 艘。全镇有35个沿海渔业村,从事海洋捕 捞、水产养殖的渔民6000余人。

"开渔前登记准备出海的船长有800多 人, 今天全镇大概超过700艘渔船出海。"青 岛市西海岸新区琅琊镇水产办负责人李森吉介 绍,最迟9月2日,渔船就将带着第一批新鲜

在山东省荣成市,天还没亮,石岛渔港码 头上已是一番忙碌景象。出海开渔在即,渔民 们忙着最后检查一遍渔船、渔具和渔网,查看 船用油和食物……大家盼着迎来"开门红"。

12时一过,荣成各大渔港近2000艘渔船 拔锚启航,满载着渔民的希望驶上丰收的航

据了解,今年休渔期结束后,荣成市近 2000 艘渔船会根据天气和捕捞情况分批出 海,前往黄渤海区域作业,主要渔获物为鳀 鱼、鲅鱼、刀鱼、花鱼、鱿鱼等。

在天津市滨海新区,今年46岁的渔民陈 保护海洋资源和海洋环境。

新华社青岛9月1日电(记者王凯 王井 作群几天来一直忙着修船、补网、加油,就等 着9月1日开渔。

> "开渔第一个月收获最大,是平时捕捞量 海,为了赶上第一波,陈作群早早就做好了准

1日中午,分布在天津市北塘、大神堂、 蔡家堡和东沽等码头的近400条渔船出海作 业,撒下今秋"第一网"。

不少渔民说,父辈们觉得捕鱼苦,不少人 让孩子进城打工。不过,随着休渔效果显现, 当渔民又成了不少人养家糊口的营生。记者在 一些渔村走访了解到,不少人一年凭几条渔船 能获得比较可观的收入。

"我在工厂上过班,到30多岁又重新养了 -条小木船,现在跟小舅子两人出海捕鱼,-年能赚不少。"陈作群说。

渤海出产鱼、螃蟹、皮皮虾。每到开渔季 节, 北塘、大神堂等港口就聚集了各地来买海 鲜的客人。"北京人往天津跑,天津人往大神 堂跑。"一位村民笑着对记者说。

天津有句话"借钱吃海货,不算不会 '。"人们爱吃、会吃,我们的日子才红 火。"陈作群说。

1995年,我国开始实施海洋伏季休渔制 度,休渔海域覆盖渤海、黄海、东海、南海, 有效促进了海洋生态可持续发展。

据青岛西海岸新区海洋发展局高级工程师 刘元刚介绍, 伏季休渔期, 是海洋中大多数鱼 类的繁殖季节。伏季休渔有利于鱼类的繁殖生 长,有效养护海洋鱼类资源,增加海洋鱼类的 数量,提供更多优质安全的水产品,还能有效

### 农业农村部: 今年秋粮生产形势仍然较好

秋粮是全年粮食生产的大头。今年我国极端天气 绝收的 525 万亩地块一半左右已完成改种补种, 多发频发,局部地区出现较重灾情。农业农村部 受灾田块基本开展了一遍施肥打药作业,未受灾 增产趋势明显。 新闻发言人、总经济师魏百刚1日表示,从全国 田块长势好于常年,可弥补一部分损失。山西、 来看,农业灾情总体偏轻,今年秋粮丰收的基本

魏百刚是1日在农业农村部召开的新闻发布 会上作出上述表示的。

重的河南秋粮受灾面积1100万亩,占全省秋粮面 期少3950多万亩;绝收930万亩,少430万亩。

新华社北京9月1日电(记者胡璐 于文静) 积的14%,占全国秋粮面积不到1%。目前,河南 占全国的1.5%,而且杂粮杂豆等占比较大。

"今年的灾害是局部的、阶段性的,全国农业 灾情与往年比总体偏轻。"魏百刚表示,6月以 他说,重灾区占秋粮面积比例较小。灾情较来,全国农作物累计受灾7200多万亩,比去年同地也都提前做好了防范灾害的准备工作,有信心

受灾、成灾和绝收面积均是近5年同期最低。

此外,他说,今年是实行粮食安全党政同责 的第一年,各地高度重视,层层压实责任,千方 百计挖掘粮食面积潜力。秋粮面积有所增加,特 别是高产作物玉米面积增加较多。目前全国大部 分地区秋粮作物长势良好。13个粮食主产省份 中,除河南部分重灾区长势较差外,其他地区秋 粮作物长势较好,特别是东北地区玉米、水稻已

目前距离秋粮大面积收获还有一个月左右的 陕西、甘肃、宁夏等地因旱受灾1930多万亩、仅时间。魏百刚说、下一步要在南方稻作区防范好 寒露风, 在东北及内蒙古地区防范好早霜, 以及 台风的袭击。农业农村部已经会同有关部门开展 逐个区域、逐个品种、逐个环节的安排部署,各 夺取今年秋粮丰收。

该负责人表示,铁路12306科研团队认真对照

国家关于适老化无障碍功能指引,结合广大旅客需

求,制定了技术改造方案,进行了系统开发和安全

测评,较好地实现了各项功能。在12306网站方面,

支持读屏软件获取网页完整信息;提供无障碍辅助

工具,支持放大缩小、调整配色、语音识读等功能;

优化了登录验证码,提供滑块验证和短信验证两种

形式。在12306手机 APP方面,支持手机读屏功能

获取屏幕完整信息;优化登录验证码,提供滑块验

证和短信验证两种形式;推出标准版和爱心版两种

界面模式,爱心版交互更简单、操作更方便,同时具

有大字体、大图标、高对比度等特点,标准版也增加

了字体和对比度设置功能,用户可自行调整字体大

## 贵州对三类专业技术人员 发放职业资格电子证书

人力资源和社会保障厅近日发布消息,自2021 如通过本资格其他专业考试,成绩合格的,发 年度起,对通过贵州省专业技术人员职业资格 放相应电子版资格证书专业类别考试合格证 考试的合格人员统一发放电子证书。目前电子 证书发放范围为贵州省二级造价工程师、贵州 省二级建造师、贵州省初级注册安全工程师。

电子证书以加盖"贵州省专业技术人员职 业资格证书专用章"电子印章PDF格式文件为 载体,页面信息包含姓名、证件号码、性别、出 生年月、专业、批准日期、管理号,表明持证人 员具备相应职业资格,可应用于职称评审、资 房和城乡建设厅将逐步补发以往年度二级建 格考试、注册登记、人事管理等业务工作,与纸 造师电子证书和专业类别考试合格证明,发放 质证书具备同等法律效力。

电子证书发放前的原纸质证书继续有效, 持证人员可直接获取使用电子证书。

**新华社贵阳9月1日电**(记者**肖艳**)贵州省 持证人无须进行更换。已取得电子证书人员, 明,作为注册增加执业岗位专业类别的依据。

另外,贵州省二级造价工程师、贵州省初 级注册安全工程师职业资格只发放电子证书; 贵州省二级建造师2020年考试通过的同步发 放电子证书和纸质证书,2021年起考试通过的 只发放电子证书。

贵州省人力资源和社会保障厅、贵州省住 完毕后,原纸质证书补办业务同时停止办理,

#### 铁路12306网站推出适老化及无障碍功能

首届全国消防行业职业技能大赛拉开序幕

于10月底在江苏省南京市举办。本届大赛的主题 府(企业)专职消防队、社会救援力量和消防从业人

新华社北京9月1日电(记者刘夏村)记者1日 是"向胜利而行、为人民而战"。

新华社北京9月1日电(记者樊曦)记者从中国 国家铁路集团有限公司获悉,9月1日,铁路12306 网站进行的适老化及无障碍改造相关功能正式上 更多便利。同时,12306 手机 APP 适老化及无障碍 功能正在进行测试准备,将于9月上旬上线运行。

国铁集团客运部负责人表示,目前在铁路 碍人士购票出行提供便利。

12306网站注册的65岁以上用户有2500万人,实 施适老化及无障碍功能改造,将有效解决老年人和 障碍人士在网络购票中遇到的实际问题,帮助他们 线运行,为老年人及障碍人十线上购买火车票提供 更好地适应并融入智慧社会,进一步提升购票体 验。同时,铁路部门还保留了现金购票、人工服务等 线下渠道,加强重点旅客预约服务,为老年人及障

小和对比度,用户可便捷切换标准版和爱心版。 员均可参赛,是全行业、全社会广泛参与的竞技比 赛。本届大赛由应急管理部、人力资源和社会保障

部、中华全国总工会、共青团中央共同举办,应急管

大赛组委会执行副主任、应急管理部消防救援 局副局长魏捍东1日表示,组委会将在遵守疫情防 控规定的前提下,合理组织社会群众实地观摩,积 极利用新媒体技术手段,开通网络直播平台,尽可 能方便群众观赛。同时,坚持公平办赛、节俭办赛, 并借鉴相关大赛模式,同步举办技术交流和绝技展 演等活动,让群众近距离感受消防技能的魅力。

的重大政治责任。

理部消防救援局承办。

市政协副主席陈桂侠、翟喜林、任长忠、杨 晓峰、付秀杰出席会议。各县(市、区)政协主



9月1日,朱德宁(右)、衷黄浩在比赛后庆祝。 当日,在东京残奥会男子跳远T38级决赛中,中国选手朱德宁以7米31打破世界纪录获得 新华社记者张铖摄

(上接一版) 大力弘扬"严新细实"优良新风, 全市经济社会的高质量发展。 切实改进调查研究;坚持"两问三要三明确"协 商操作规则,积极探索可复制、推广的协商典型

从应急管理部消防救援局获悉,首届全国消防行业

职业技能大赛日前已在各地拉开序幕,大赛决赛将

就做好疫情防控工作, 张馨指出, 要克服麻 痹大意心理, 发挥政协委员模范带头作用, 广泛 经验和模式;以"五化"工作法强化责任落实,宣传疫情防控知识,带头接种疫苗、全力配合疫 席,市政协副秘书长,各专委会负责同志列席会 以高质量的视察、调研、协商成果,更好服务于 情防控工作,切实扛起坚决打赢疫情防控阻击战 议。

据介绍,全国消防行业职业技能大赛是国家级

一类职业技能大赛,国家综合性消防救援队伍、政

白城新闻印务有限公司承印:3333467

邮政编码:137000

冠军,另一位中国选手衷黄浩获得亚军。 一版编辑部:3340384

白城日报社发行公司发行:3340020

二版编辑部:3340142 三版编辑部:3341760 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153 零售:1.50元